

# “吊环王”刘洋卫冕

## 邹敬园获得银牌



△中国选手刘洋在比赛中。

▽中国选手刘洋(左)、邹敬园在赛后庆祝。



新华社巴黎8月4日电(记者卢婵婷李典)在4日进行的巴黎奥运会体操男子吊环决赛中,中国名将刘洋成功捍卫王者地位,拿下中国体操队本届奥运会首枚金牌。小将邱祺缘在女子高低杠比赛中夺得银牌。

吊环没有悬念!中国队的“双保险”刘洋和邹敬园以资格赛前两名的成绩携手闯进决赛。邹敬园在8名决赛选手中率先登场,以稳定发挥拿到15.233分。

卫冕冠军刘洋随后登场,自信与沉稳写在这位即将年满30岁的老将脸上,他在自己熟悉的节奏中流畅地翻转、稳稳地落地,拿到15.300分。这个分数对于征战三届奥运会的他来说,算不上最好,但足以压过随后登场的6名选手。最终,刘洋如愿蝉联冠军,邹敬园获得银牌,东京奥运会铜牌得主、希腊人皮特鲁尼亚斯继续排名第三。

“感觉还是有一些瑕疵,对于完美主

义者来说,我还是有不够完美的感觉,但很开心,为中国代表团拿下一枚金牌。”刘洋赛后说,这枚金牌也将进入而立之年的自己。“对于自己的人生来说,写上了比较好的篇章,这三年最大的收获就是让自己变得更自信了。”

高低杠没有遗憾!17岁小将邱祺缘去年首次参加世锦赛就斩获高低杠冠军,她当时战胜的正是阿尔及利亚选手内穆尔,当时邱祺缘的难度分是6.7。经过近一年的努力,邱祺缘不断挑战更高难度,当天决赛,她拿出7.2分的难度动作,并且完成得十分出色,得到15.500分,当时排名第一。

“在我站稳的那一刻,感觉要泪奔。”邱祺缘说,“真的非常激动,因为成套的难度大家都知道非常难。”

然而随后出场的内穆尔也用上了难度7.2的动作,完成质量更高,以15.700分夺冠。邱祺缘表示,赛后拥抱对

手送上祝福。美国名将苏妮莎·李获得季军。

“很为她高兴,因为她的成套非常炫酷,一直在飞,大家也很喜欢看。”邱祺缘说,“她是一个非常可敬的对手,希望之后能继续跟她一起比赛。”

当天还进行了男子跳马决赛,中国队选手没有入围。最终菲律宾选手尤洛以压倒性的15.116分摘得冠军,他在3日的男子自由操决赛中刚刚为菲律宾夺得首枚奥运体操金牌。亚美尼亚老将达夫强获得银牌,英国选手赫普沃思摘得铜牌。

5日,体操项目将进入最后一个比赛日,进行男子双杠、单杠和女子平衡木、自由操四个项目的争夺。中国队“双杠王”邹敬园志在卫冕,张博恒将冲击单杠金牌。

# 中国队获男子4×100米混合泳接力金牌



△8月4日,冠军中国队选手徐嘉余、覃海洋、孙佳俊、潘展乐(从右至左)在颁奖仪式上。当日,在巴黎奥运会游泳项目男子4×100米混合泳接力决赛中,中国队以3分27秒46的成绩夺得金牌。



△8月4日,中国队选手覃海洋在比赛中。

# 樊振东首夺奥运会乒乓球男单金牌

据新华社巴黎8月4日电(记者季嘉东 岳冉冉)4日,在巴黎奥运会乒乓球男单决赛中,樊振东以4:1击败瑞典选手特鲁斯·莫雷高德,夺得个人首枚奥运男单金牌,成为包揽世界杯、世乒赛、奥运会单打冠军的大满贯选手。

在本届奥运会的前五场比赛里,樊振东一路过关斩将,四分之一决赛中以4:3惊险逆转日本选手张本智和后,半决赛中轻取东道主选手菲利克斯·勒布伦。莫雷高德则是本届赛事的最大“黑马”,在32强赛中以4:2战胜王楚钦。2021年,莫雷高德曾在休斯敦世乒赛决赛中负于樊振东,获得男单银牌。

决赛首局,樊振东略显慢热,莫雷高德进攻犀利,以11:7获胜。第二局,

莫雷高德9:8领先后,樊振东追回1分,之后又连得两分,将大比分扳平。第三局,双方多次进入相持,莫雷高德从3:7追至6:7时,中国队教练王皓请求暂停,樊振东最终以11:9拿下此局。第四局,莫雷高德不甘示弱,在4:9落后时连得4分,随后樊振东主动进攻连得两分,大比分3:1领先进入第五局。此时莫雷高德开始频繁失误,比分来到10:3,樊振东手握7个赛点。莫雷高德放手一搏,连得5分。现场瑞典球迷声势渐涨,樊振东顶住压力,以一记干脆的反手直线赢下比赛!

这枚金牌对樊振东意义非凡。他在赛后采访时提到,这个冠军捍卫了中国乒乓球队的荣誉和霸主地位,自己感觉十分激动。“我认为是一次独一无二的体验,自己真的挺多次想象人声鼎沸的感

觉,这次不仅感受到了,还在比赛里面成为这样氛围的一部分,或者说成为主角之一,自己还是非常难忘的。”

莫雷高德的顽强也让樊振东印象深刻。他表示,对方的打法经常让自己无法找到节奏。“一上来自己想发挥的东西被他限制得比较难受,面对这种风格的对手是非常可怕的。可能某一个球处理不好,结果就完全不一样了。”樊振东说,“通过这些也能够看到自己的成熟跟进步,首先有信心自己能处理好这样的局面,也有能力去做到,能及时调整。”

6日,樊振东将继续为中国队出战男子团体比赛。他表示接下来要调整情绪,继续为团体赛出一份力。



8月4日,樊振东在比赛中。

## 赛事速递



### ● 射击:李越宏、王鑫杰闯入男子25米手枪速射决赛

新华社巴黎8月4日电(记者林德韧 王梦)巴黎奥运会射击赛场4日进行了男子25米手枪速射资格赛和女子飞碟双向的比赛。中国队的李越宏和王鑫杰发挥出色,以前两名的成绩晋级男子25米手枪速射决赛。

男子25米手枪速射项目高手云集,世界纪录保持者雷茨、奥运会卫冕冠军基康普瓦等名将悉数在列。资格赛第一阶段,韩国选手赵永宰发挥出色,打出297环排名第一,李越宏和王鑫杰分别排名第二和第四。第二阶段,李越宏和王鑫杰均打出294环,赵永宰则连续出现9环。最终,李越宏以588环的成绩排名资格赛第一,王鑫杰以587环排名第二,赵永宰排名第四。雷茨、基康普瓦等争冠热门未能闯入决赛。

这是老将李越宏第三次参加奥运会。前两次,他分别在里约奥运会和东京奥运会上获得铜牌。

女子飞碟双向比赛中,中国选手江伊婷和魏萌分别排在资格赛第10位和第13位,未能闯入决赛。智利选手卡罗韦托·沙迪德与英国选手拉特在决赛中打出55中,进入加赛。沙迪德在加赛中以7:6胜出,夺得金牌。拉特和美国选手奥斯汀·史密斯分别获得银牌和铜牌。

5日射击项目将决出最后两块金牌,分别是男子25米手枪速射和飞碟双向混合团体。

### ● 曲棍球:7:1大胜法国队中国女曲晋级八强

新华社巴黎8月3日电(记者许东远)在3日进行的巴黎奥运会女子曲棍球A组比赛中,中国队7:1大胜东道主法国队,小组排名第四,晋级四分之一决赛。

法国队当天在主场观众山呼海啸的加油声中,开场后打得积极主动,不断冲击中国队后防线。面对实力相对较弱的法国队,中国队选择稳扎稳打,通过小范围传导球的配合,在对方门前不断制造威胁。第9分钟,李红接队友传球,门前射门得分,为中国队先拔头筹。

第二节,中国队获得短角球机会,陈阳接队友传球远射破门,将比分改写为2:0。虽然东道主比分落后,现场的法国观众仍不断放声高歌。法国队也打出了精彩的防守反击,第22分钟,德勒马歇尔射门得手,扳回一分。但3分钟后,中国队再次利用短角球在门前制造混乱,李红找到机会射门得分。

易边再战,中国队再次利用短角球机会由钟嘉琪射门得分,以4:1领先。第41分钟,中国队获得点球机会,张影主罚破门,之后陈阳在半场长传至门前,但文抽射得手,将优势扩大至6:1。比赛尾声,陈阳破门将比分定格在7:1。

李红在赛后表示:“今天在场,我们把该做的基本点都做好了,大家的状态越来越好。这三年来,我们一直在国外训练,大家都付出了很多。小组出线后,我们有信心去赢得下一场比赛。”

四分之一决赛,中国队将面对老对手澳大利亚队。中国队主教练安南显得信心满满,“我们对澳大利亚队很熟悉,和她们打过很多场比赛,对她们也做了相应的准备,我们只要带着自信上场就可以了。”



8月4日,中国选手常园(上)与朝鲜选手方哲美在比赛中。当日,在巴黎奥运会拳击项目女子54公斤级半决赛中,中国选手常园战胜朝鲜选手方哲美,晋级决赛。

8月3日,中国队球员在比赛中防守。当日,在巴黎奥运会女子曲棍球小组赛A组比赛中,中国队7比1战胜法国队,以小组第四的成绩晋级八强。

本版图片均由新华社发